



鄺黃綺萍校友於1980年畢業。在1993年，她創業成立玩具公司。近年，她積極推動愛心捐獻，回饋社會。她的經驗表現了文理書院創校以來所提倡的關懷與回饋精神，值得我們同學借鏡。

附錄 1：傳媒報道

會同縣：為地靈小學中心幼兒園愛心捐獻

Posted on 2016-09-07 in 社會

懷化新聞網訊 9月6日，會同縣舜德義工協會攜手香港 Think & Act Strategic Co. Ltd. 公司在地靈鄉中心幼兒園院內舉行了一場簡樸又隆重的愛心捐贈儀式。該協會代表香港 Think & Act Strategic Co. Ltd. 公司鄺黃綺萍女士，為地靈小學捐獻價值人民幣三萬元玩具，受到當地政府及全校師生的熱烈歡迎。

捐贈儀式上，舜德義工協會會長宣讀了香港 Think & Act Strategic Co. Ltd. 公司鄺黃綺萍女士發來的捐贈函。信函指出：我們在研發和銷售能給兒童提供益智功能玩具產品的同時，也致力於解決留守兒童成長問題貢獻自己一份綿薄之力。所以，我們準備了一些我們公司的玩具產品，免費贈送給貴校的小朋友們。希望通過我們的產品，能夠讓他們和自己的心靈以及其他小朋友們構建一個溫暖的小窩。信函宣讀後，新任校長林順彪和幼兒園園長分別發表了感謝詞。林校長在感言中表示，地靈中心幼兒園將迅速將物品發放給全體在園兒童，並以此為契機，不斷加強幼兒教育教學管理，把幼兒園真正辦成家長放心，幼兒樂學的樂園。

附錄 2：

《iMoney 智富雜誌》專訪

2007 年全球第一大玩具公司美泰 (Mattel) 在中國內地生產的木製火車玩具，經檢驗發現有質量問題，必須全球回收。要在中國生產無毒玩具，是否難以實現？

【無毒木質玩具 代代傳承】

歷史超過 70 年的西班牙知名木製玩具品牌果樂 (Goula)，在中國建立生產線逾十年，這些年來一直替其把關的，是港商鄺黃綺萍 (Ann)，其產品檢測以歐洲標準為標桿，「幾乎可達到食品安全標準」。

Ann 形容自己是一個農夫，「玩具公司設計出來的產品是種子，我就是守護種子發芽成長的那個人」，挑選木料、生產工藝、驗貨把關，讓「種子」實現

成為健康產品，正是 Ann 的日常工作。作為果樂的總供應商，其職責就是「令客戶『吃』到的時候很放心」。

在電子螢幕大行其道的今天，個個小朋友都懂用智能手機和平板電腦，玩也要玩高科技玩具，Ann 卻認為這是木製玩具開拓市場的好機會，「從前是聲音玩具、後來興點讀筆，現在是 iPad，科技更替太快，你不知道下一個會是甚麼，淘汰有多快。」木質玩具注重天然特質，很少加其他元素，因此不受科技發展的影響。

「現在的小朋友，無論內地或香港，過早接觸電子玩具，令小朋友不是生活在實在的環境裡，始終他們長大後是要與人和環境打交道。」木製玩具的長處也在於此，「木頭摸上去很舒服，有種回歸大自然的感覺，會令小朋友平靜些。我們那時玩大富翁、飛行棋，一開始都是用木做的。」

由於西班牙工廠生產成本太高，2002 年 Ann 幫果樂在內地尋找木工廠，最終敲定了浙江麗水市雲和縣的一間中小型工廠，「內地大型工廠看重產量，中小型廠可以更多照顧到我們的品牌特質。」自此，果樂將數百個玩具產品的生產線都投放到中國內地，Ann 則負責控制整條生產線和產品供應。目前果樂 95% 以上的產品都在內地生產，然後賣到全世界，包括香港。

木製玩具的生產，不同於其他材質的玩具，可大批量生產佔領市場，「木製玩具急也急不來，不可能一個月出幾十萬隻，因為生產流程中至少 30% 需要人手製作，不可以快。」這也造就木質玩具的常青特質，「一個木製玩具，你自己做 BB 的時候玩，做爸爸的時候還可以給自己的小朋友玩，甚至再傳給下一代都可能，隨著年代改變，木製玩具會是一種傳承。」